

政教专刊部主办 组版:闫广明 责编:冯海砚 校对:孟柯妤 电子信箱:llrbzjhb@163.com

千里救助“云端”走

——我市与北京市通州区检察系统、妇联组织“远程协作司法调查”小记

□ 本报记者 冯海砚 王瑞

吕梁到首都北京,600多公里的距离。两地之间,想要实地完成一件事情或者解决一个问题,少说也得一半天的时间。而一场司法救助通过线上的方式仅用了一个多小时。

2月14日下午,在离石区凤山街道西崖底社区一居民家中,一次特殊的远程协作司法调查让当事人吉某某的心一下子暖了。

参加远程协作调查的有吕梁市区两级检察系统和妇联组织,隔着屏幕那头的是北京市通州区人民检察院、通州区妇联,以及北京市妇联、山西省妇联等单位。

两地检察机关与妇联组织同时在线、同频共振,对一起涉跨省司法救助案件进行了异地联动、网上调查、心理疏导。此次案件虽小,却是检察机关和妇联组织“我为群众办实事”的生动写照,也为检察机关落实异地协作调查,推进司法救助和社会救助积累了鲜活经验。

故事还得从2022年发生在北京市的一起车祸说起。

吉某某系此次交通事故案被害人陈某某之妻,丈夫系家中唯一主劳动力,丈夫亡故后,吉某某失去主要经济来源,一人抚养两个未成年子女,无法外出务工,仅靠兄弟姐妹临时救济维持基本生活,生活陷入困窘。为此,吉某某向承办交通事故案的北京市通州区人民检察院申请司法救助。

北京市通州区人民检察院高度重视,因吉某某常居离石区,北京市通州区检察院立即启动异地调查协作。在接到山西省人民检察院转北京市通州区检察院联动请求后,吕梁市人民检察院第八检察部第一时间迅速了解了通州区

的工作需求,并向司法救助申请人所在地离石区人民检察院控告申诉部门进行工作安排,要求与通州区检察院迅速对接,在依法做好协作事项的同时,帮助该司法救助申请人全面了解司法救助的具体政策和资料要求,并向属地社区进行了生活情况的初步调查。

吕梁市妇联通过吕梁市人民检察院与该单位共同建立“关注困难妇女,加强司法救助”快速协作绿色通道,反馈山西省妇联转来北京市妇联委托联动调查请求,为此,吕梁市人民检察院与吕梁市妇联迅速启动快速反应联动机制,双方议定:检妇同行、市县联动、县级为主、同时跟进的协作思路,在全力配合的同时发挥主观能动性,助力北京检察机关尽快完善司法救助程序,开启司法救助的“加速度”,并尽最大努力做好属地检察和属地妇联帮扶涉案困难妇女的“后半篇文章”。

“家庭来源全靠孩子他爸,两个孩子还小需要人照顾,租的房子也退了,负担不起……”吉某某一边仔细回答办案人员的问题,一边擦拭着泪眼。

在一个多小时的调查中,北京市通州区检察院办案人员详细询问了吉某某的经济来源、子女就学等情况,两省参会妇联工作人员均表示在妇联的工作职责范围内将对吉某某的情况提供力所能及的帮助,吕梁市人民检察院工作人员实时进行了视频联动、笔录记录、组织签字、法言法语同步讲解等保障工作。

视频调查结束后,吕梁市妇联工作人员当场联系有关社会救助职能部门了解相关政策适用条件,吕梁市人民检察院工作人员提示吉某某如有法律援助需求和未成年心理健康疏导需求的可向检察机关提出,社区负责人也



冯海砚 摄

表示将进一步跟进了解,依法进行力所能及的帮助。

“吕梁市妇联将根据你的实际情况,家庭教育、心理辅导、法律援助、技能培训等方面,最大限度、及时地提供帮助。”吕梁市妇联权益部部长刘小艳一边拉着吉某某的手拉家常,一边表示会协同当地有关部门提供多种帮扶措施,帮助吉某某一家走出难关,重获新生。

吕梁市人民检察院相关负责人冯卫军表示:接下来,吕梁市人民检察院会对吉某某一家长期跟踪、帮扶,给予适时救助,并与市区两级妇联等有关部门通力协作,让司法救助与社会救助持续相互融合,真正帮助困难妇女群众。

2022年3月,最高检、全国妇联联合印发关于开展“关注困难妇女群体,加强专项司法救助”活动的通知。5月,吕梁市人民检察院与吕梁市妇联,积极响应通知要求,向全市检察机关和妇联组织联合下发吕梁市人民检察院、吕梁市妇女联合会《关注困难妇女群体 加强专项司法救助》工作文件,形成了关注困难妇

女救助的快速对接协作通道,并提前做好司法救助与社会救助有效衔接达成共识。一年来,吕梁市检察机关共救助涉案困难妇女148人,占救助案件总数的1/3,涉案困难妇女救助保护工作已经在山西吕梁大地不断走深做实。

此次“通吕联动”,跨省份、多部门联合,线上线下同步行动,司法救助调查和社会救助同步介入,在山西尚属首次,在“为民服务”的检察道路上,既有全国检察机关“一家亲”,又有检察与妇联“同心圆”,通过一起救助“小案”的办理,充分彰显了检察机关“群众需求无小事”的新时代检察工作理念,也是检察机关深入贯彻我党“以人民为中心”法治理念的缩影。

2月8日,立春刚过,最高检联合全国妇联再次下发通知,决定深入开展“关注困难妇女群体,加强专项司法救助”活动,对因案致困符合救助条件的“5+2”类妇女给予重点救助帮扶。

这个春天,许多像吉某某一样的困难妇女一定都看到了希望!

□ 李林

浅谈三氧自体血疗法的实践应用

循环系统是人体不可或缺的重要组成部分,其中奔流不息的血液质量好坏反映了机体的健康状况,例如血脂高了可能会有高脂血症,血糖高了可能会有糖尿病,血红蛋白低了可能会有贫血等等。但许多人不知道,自己的血液还可以给自己治病。这在医学上称为“三氧自体血疗法”。

吕梁市人民医院于2015年开展三氧自体血疗法,治疗了许多慢性疾病、慢性疼痛患者。笔者现就实践过程中的一些体会做一些粗略的探析。

三氧自体血回输疗法,也称自体血回输疗法、三氧免疫疗法。一般人认为只有病到很严重才需要输血,还有的人有一些疑惑,输血会不会有感染一些血液传染病疾病的风险。

实际上这一治疗是非常安全的,早在1980年,德国医学界组织644位专家对579238例臭氧治疗进行了回顾性分析,发现其中40例出现过过敏反应等副作用,发生率为十万分之七,有些还是由于其他疾病的并发症间接导致的。与其他治疗技术不良反应的发生率相比,三氧治疗的副作用几乎可以忽略不计。此研究表明三氧(臭氧/超氧)疗法是一种非常安全的治疗手段。该疗法是将患者自身的血液,单次或重复抽出并回输100-2000ml,通过与医用三氧充分混合,利用医用三氧的强氧化性对血液进行处理,再回输到人体静脉血管内,达到调节机体内环境,增强免疫力的作用。整个过程中我们自身的血液抽出后在无菌输氧管和血瓶中单次或循环流动,臭氧制备装置产生的臭氧,经过无菌过滤,也是通过一次性管路进入我们这个密闭的输氧管路中,整个过程,我们的血液并不会进入其他可能导致血液污染的机器中,所以发生血液污染的机会为零,治疗一次持续约20-40分钟,通常情况下5-10次为一个疗程。

简单讲,三氧大自血疗法就是将一定量的臭氧O₃与血液充分混合后,回输至体内,使臭氧的相关理化作用得以发挥,起到调节机体免疫力和治疗疾病的作用。其原理是利用臭氧提高了局部缺血缺氧组织的供血、供氧,刺激血液内中性粒细胞和某些细胞因子的合成,降低机体的炎症反应,增强免疫力。相比于各类疾病的传统治疗方法,三氧治疗可作为一种辅助的治疗手段,加速各类疾病的康复进程,优势显著:

具体的治疗机理有:因三氧具有高效、快速、广谱的杀菌特性,对细菌繁殖体、细菌芽孢、病毒、真菌、衣原体及支原体等致病微生物有极强的杀灭作用;在杀菌的同时,其释放于水中的高浓度活性氧还能提高机体的免疫功能,并促进上皮细胞的生长和创面的愈合。此外,通过生成过氧化物和刺激淋巴细胞及单核细胞产生的细胞活素,增强噬菌作用;通过修正细胞膜结构,优化血管管、降低血液浓度,从而改善微循环和组织的新陈代谢。人体正常健康的细胞,由于有着强大的抗氧化系统保护,不会与三氧发生作用。而细菌、病毒、微生物以及人体的非健康细胞不具有这一抗氧化系统的保护,加之三氧氧化的精准性,使得三氧治疗对人体健康细胞是无害的。

那么具体哪些疾病适合于三氧大自血疗法的治疗呢?

一是心脑血管疾病,如:动脉栓塞、动脉粥样硬化、心律不齐、冠心病、高血压、雷诺氏症。二是呼吸系统疾病,如:肺气肿、哮喘、支气管炎、慢性肺病。三是感染性疾病,如:憩室炎、腺病毒感染、疟疾、艾滋病、脑炎、脑脊髓炎、子宫内膜炎、腮腺炎、EB病毒感染、尖锐湿疣、痛风、念珠菌感染、沙门氏菌感染、蜂螫伤、葡萄球菌感染、巨细胞病毒感染、梅毒、登革热、盆腔炎症。四是代谢免疫性疾病,如:糖尿病、变态反应性疾病、关节炎、脚气、风湿病、类风湿性关节炎、慢性退化性疾病、超敏反应、接触性皮炎、系统性红斑狼疮、克隆性疾病。五是肿瘤,如:恶性黑色素瘤、白血病、淋巴瘤、骨肉瘤等各种类型的肿瘤,还用于放疗增敏、术后恢复、控制复发。六是外伤,如:烧伤、烫伤、糖尿病溃疡、慢性迁延性伤口、放射性皮炎或溃疡等各种原因引起的创伤。七是皮肤病,如:痤疮、湿疹、皮炎、皮肤真菌感染、牛皮癣、坏疽、带状疱疹。以及其他一些疾病,如慢性疼痛、老年性痴呆、阿司匹林、偏头痛、肌萎缩性侧索硬化症、单核细胞增多症、闭经、多发性硬化症、肌痛、食物中毒、帕金森病、青光眼、前列腺增生、瘫痪、重症、输卵管积水、肝硬化、结肠炎、肝功能衰竭、耳鸣、溃疡等。国内,则广泛运用于内科、外科、妇科、儿科、眼科、口腔科均有突出的治疗效果;同时在免疫学科、神经学科也有很好的疗效。

当然,也不是所有人都适合于这个方法,三氧大自血疗法也存在一些禁忌症。比如,三氧(臭氧/超氧)严禁直接吸入肺内,因其可以损伤肺泡上皮细胞;三氧(臭氧/超氧)有激活体内新陈代谢的作用,为此禁用于甲状腺机能亢进患者;禁用于葡萄糖-6-磷酸脱氢酶缺乏症即蚕豆病,因为该病患者的红细胞缺乏抗氧化保护系统与三氧(臭氧/超氧)接触会导致红细胞大量破坏;三氧(臭氧/超氧)具有神经毒性,不能注入蛛网膜下腔;地中海贫血者;酒精中毒;近期心脏病发作;中重度活动性出血;妊娠期;血小板功能不全或减少者;对医用三氧(臭氧/超氧)过敏反应者。

这种治疗方法通过三氧氧化作用,使血液成分产生一定理化改变,提高血液携氧量,改善微循环,从而达到对全身神经-内分泌-免疫系统整体进行调节。笔者通过医疗实践总结,许多疾病在传统疗法束手无策时,使用三氧自体血疗法后收到了意想不到的神奇效果。国内外的医疗实践也证明了,该疗法具有相当的安全性和有效性,值得在慢病防治和慢性疼痛治疗中应用。(作者单位:吕梁市人民医院疼痛科)

离石环卫中心

以文明创建提升民生“幸福指数”

连日来,离石区环卫中心采取“专项行动+日常巡查”相结合的方式,进一步调优配强创建工作专班力量,建立包片、包路段、包小区和包街巷的“四包”责任体系,同时构建“横向到边、纵向到底”创建包保网格,中心领导亲自上阵带领全体管理人员下沉一线,全方位、全面地对重点区域周边的死角垃圾、环卫公共设施设备、隔离栏、护栏及烟头等等进行清理、擦拭,并不间断巡回清扫保洁作业,真正做到在一线工作,情况在一线掌握,措施在一线落实,问题在一线解决,对发现的问题和不足及时就地解决,确保文明城市创建不留盲区、不留死角。

环卫人员充分发挥不怕累、不怕脏的环卫精神,手持笤帚、簸箕、铲子、夹子等工具,对市区沿街沿巷卫生死角、墙体“小广告”,对道路两旁的垃圾桶、宣传栏等公共设施进行擦拭,对乱堆乱放的各类垃圾进行集中清理,对乱停乱放各类车辆进行规范停放,对社区及小区楼道、楼道等进行逐一认真清理,不仅让城市有光鲜亮丽的“面子”,也让社区居民们有整洁舒适的“里子”,为创建文明城市贡献坚实的环卫力量。 记者 冯凯通 通讯员 李海兰 摄影报道



岚县纪委监委传达学习省、市纪委全会精神

一以贯之 一体推进“清廉岚县”建设

记重要讲话精神,坚决贯彻落实中央、省、市纪委监委部署要求,更加深刻领会“两个确立”的决定性意义,更加自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要胸怀“国之大事”,强化政治监督。聚焦习近平总书记重要指示批示精神,在政治监督具体化、精准化、常态化上下更大功夫,做到党中央决策部署到哪里,政治监督就跟到哪里,切实保障党各项重大方针政策落地落实。要保持反腐败高压态势,一体推进“三不腐”。用好“全周期管理”方式,始终保持正风肃纪反腐高压态势,紧盯民生领域“微腐败”加大整治力度,以永远吹

锋号的姿态,纵深推进全面从严治党,全面推进清廉岚县建设。要精准靶向发力,持续纠治“四风”。坚持把中央八项规定精神作为长期有效的铁规矩、硬杠杠,一丝不松、一寸不让。要精准查处“不吃公款吃老板”“不吃本级吃下级”,变着法子“吃空函”等隐形变异问题。严肃查处“佛系”心态,不推不动,甚至推也不动

以及推诿扯皮、玩忽职守、不思进取不作为的躺平式干部。要强化自身建设,锻造纪检监察铁军。坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂,落实打铁必须自身硬要求,统筹推进全员培训,练就敢于善于斗争的硬脊梁、铁肩膀、真本事,着力锻造堪当新时代新征程重任的高素质纪检监察干部队伍。



离石区档案馆

用心为民用情服务

本馆讯(记者 梁英杰)近日,原离石区新欣商城负责人康安平再次来到离石区档案馆,一进查询室便向工作人员连声道谢高兴地说道:“缺失的档案都能找到,这下我们的职工可以顺利办理退休了。”

前不久,该商城的人事档案由于企业改制缺失了一部分,不少职工面临无法正常退休,康安平知道这个情况后,立即来到离石区档案馆进行了咨询。他告诉记者:“当初,有职工在企业改制的过程中,部分职工由于是调动过来的,人事档案都有一些缺失,如果查不到,他们退休就

会受到直接的影响,作为负责人我也非常着急。”“看到查档人焦急的样子,我们作为档案人员也很着急,由于一些群众在我馆现有馆藏档案中查找不到他们需要的资料,于是我们决定主动去寻找这部分缺失的资料,通过联系相关部门,走访当年的承办人,我们最终找到了这部分档案。”离石区档案馆副馆长薛志芳说道:“找到这部分资料的时候,都是凌乱堆放、杂乱无序的,无法快速进行查阅。为了更高效便捷地满足群众的档案利用需求,我们的工作人员加班加点对这部分资料进行了整理归档管理,现在归档管理工作已经进入尾声,可以面向群众开放查阅了。”

一次来到离石区档案馆咨询,工作人员的辛苦,他看在眼里,也记在心底。他说:“这是我第三次来,看到工作人员在杂乱的资料中一张张的整理,一遍一遍的翻阅,最终查阅到我需要的职工的档案,职工们一定很激动。”

近年来,离石区档案馆加大档案接收力度,丰富馆藏档案资源,积极改善查阅利用条件,优化服务环境,强化服务制度,规范服务流程,提升服务质量,馆藏档案总量达到了132700卷、72514件,涉及151个全宗单位,档案事业取得了长足发展和进步。离石区档案馆收集征集股长贺泽琳介绍说:“为了保证档案的安全,我们不仅在库房配备了温湿度计、

自动灭火系统,视频监控也实现了全覆盖,为档案构筑了坚强有力的安全屏障。”一份份小小的档案,一张张薄薄的纸页,承载着桩桩心愿,讲述着民生的故事。群众的事无小事,离石区档案馆对群众的需求尽最大能力做到了件件有落实、事事有回音,对于群众的急事也力争做到急事急办、应查尽查。离石区委办副主任、档案馆馆长张旭连说:“我们将对新时期档案工作的批示精神,进一步加快推进档案治理、资源、利用、安全‘四个体系’建设,用好活档资源,加大档案的宣传力度,提升档案便民惠民服务影响力,更好的履行‘为党管档、为国守史、为民服务’的神圣职责。”

